

4 dopisy	kultura
6 zaostřeno	34 Film: OSTROV LÁSKY BEZ HRANIC
8 diář	36 Hudba: HUDBA A ZÁBAVA PATŘILY K HRADŮM ODJAKŽIVA
rozhovor	37 Hudba: BE MY BABY
10 Daniela Kolářová & Jana Štěpánková: MLÁDÍ JE I GELITOVÝ	38 Kniha: CESTA DO HLUBIN POSEDLÉ DUŠE
téma	39 TV: ČESKÝ VENKOV A EXOTIKA
18 Ukradené bezpečí	40 Výstava: ŠIFRA MISTRA LEONARDA
	rozhovor
fenomén	44 Marek Holeček: HORA JAKO ŽENSKÁ
24 Generace YouTube!	
	osud
reportáž	48 Daniel Radcliffe HARRY POTTER KOUZEL ZBAVENÝ
28 Tukan, sukně, rychlá smrt	
	seriál
	54 Toulky českou minulostí
	56 kuriozity
	58 křížovka
	tv program
	59 Sedm tipů INSTINKTU
	čtení na pokračování
	74 Vyzvědačky století ZÁZRAČNÝ UM ŠPIONČIN

Karel zase pije a Ina pořád mlčí

Ach, tak ráda bych autorství shora uvedené věty připsala sobě, leč stud mi nedovolí. Pronesla ji šéfredaktorka INSTINKTU, když jsme se bavily o tom, že se přibližně po sto třicáté sedmé reprizuje Nemocnice na kraji města. To byla parta, panečku. Nesnesitelně arogantní, byt' pro část žen přitažlivý doktor Štrosmajer. Nebo doktor Cvach, současnou řečí loser, tehdejší řečí mamlas, a ještě zákeřný. Doktor Blažej, jemuž bych dovolila odoperovat mi i zdravé koleno. Zprvu ostrakizovaná doktorka Čeňková, která nakonec v mužském světě ortopedů obstála – moci se tak pousmát z pozice ženy žijící o čtyřicet let později ve světě, v němž už o schopnosti výkonu povolání nerozhoduje pohlaví. Ač jsou ženy bez ohledu na vzdělání a um stále méněcenné, něco se k lepšímu změnilo. Dnes by doktoru Štrosmajerovi pořvávání o hlouposti, co nadnáší, neprošlo. Neobstál by ani tehdejší způsob poskytování informací – vzpomeňme zde v tichosti seriálového hokejisty Rezka, který toužil vědět, co jej čeká, čímž u lékařů vyvolal úžas nad drzostí sportovcovou. Tenhle přístup může dnes, kdy šikanování jsou spíš lékaři pacienti, jimž k určení diagnózy a správného léčebného postupu stačí otevřít Google, být pro mladou generaci diváků až nepochopitelným.

Významnou roli hrála i Jana Štěpánková, jejíž doktorka Králová doplnila poměr žen v socialistickém kolektivu. Právě ji a Danielu Kolářovu, v Nemocnici manželku doktora Sovy mladšího, jsme požádali o rozhovor. Mluví nejen o Ladislavu Chudíkovi, který minulý týden zemřel v požehnaném věku 91 let, ale i o další práci – stačí říct Poldinky a víme. Obě krásné dámy mají společného mnohem víc. Se vším se svěřily Blance Kubíkové.

Vzpomínky na Nemocnici nás sice rozvášnily, ale v INSTINKTU najdete i další skvělé články. Tereza Radváková mě reportáží z Irsko donutila zkontrolovat nabídku letenek. Tomáš Čechtický zase nasměroval do Lucerny, kde je otevřená interaktivní výstava věnovaná Leonardu da Vincimu – i když oko za účelem výzkumu vařit nebudu, aspoň myslím. Jindřich Göth se věnoval osudu Daniela Radcliffa, jehož známe většinu jeho života. A Radka Římanová pátrala po tom, co byste měli udělat před dovolenou, pokud se nechcete vrátit do domu, v němž si po dobu vaší nepřítomnosti užívali zloději.

Přeju si, abyste si nový INSTINKT užili na proslulé pláži.

Michala Komrsková

Michala Komrsková
EDITORKA